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A Kárpátokért.
A kárpátokban vívott téli harcok ret­

tenetes izgalma megtisztultál! tükröződik 
vissza abban a lélekemelő mozgalomban, 
moh most a. dicsősége# harcok eldöltével 
háláséin jóvá igyekszik tenni azt az einlier- 
telen plisztüliist, amit ott az orosz hordák 
í öl idéz tele. Egyesek és testületéül jelentkez­
nek. hogy akik e pusztulá.s.lxui annyit szen­
vedtek helyettünk és hajléktalanokká, kol­
dusokká váltak, visszakapják tűzhelyüket 
és legalább ennyiben részesüljenek kárpót­
lásban a kiállott megpróbál tatás ok ért.

Büszke örömmel jegyezzük föl és di­
csérjük egyeseknek és testületeknek ezt az 
akcióját, őszintén bevalljuk azonban, hogy 
ez a büszke üröm semmiesetre sem volna 
zavartalan, ha csupán egyeseknek és testü­
leteknek- felbuzdulása maradna. Azok a fal­
vak ott fönn a Korpátokban, amelyek ro­
mokba dőltek és üszőkké váltak és szeren­
csétlen lakosságuk, melynek a tönk és a 
fö'dönlutáis jutott osztály : . szid, a münzet 
egészének szánt csapást, fogták föl. Az er­
kölcsi egyensúly a maga. teljes egészében, 
tehát csak úgy állhat helyre, ha a romok 
restaurálását <s a körívek felszáritását is a 
nemzet egésze teszi magáévá és váltja va­
lóra.

Jól tudjuk, hogy a nemzet áldozatkész­
sége ez iszonyú háború hosszú tartania 
alatt és roakadásig megsokasodott igényei­
vel szemben egy pillanatra sein szegett 
határi s önként halmozott áldozatot áldo­
zatra. Ain a kárpáti falvak romjainak és 
lakosságuk nyomorának látása két kézzel 
markol a részvétünkbe és érezteti velünk, 
hogy bármennyit áldozatuk is, mégis mindig 
hátrányban vágynunk azokkal szemben, akik 
a földtszinévéi egyenlővé tett kárpáti falvak­
ban minden egyebüket elvesztették, épen 
csak még a nemzet egvii 1 térzéréb(> és áldo­
zatkészségébe vetett bizalmukkal melenge­
tik magukban az életkedvet.

Ezeknek a szerencsétleneknek ebben a 
bizalmukban mem szabad esalódniok. Nem 
csak _maguk miatt, akik az elképzelhető 
legtövisesobb emberi Kálváriát már úgyis 
megjárták. Hanem főleg magának a nem­
zetnek érdekében, amely nem tetézheti kö­
zönnyel ezt a rombolást, amit saját vérnnk- 

az ellenség harbárizmusa hozott.
Epén ezért teljes megnyugvással né­

zünk elébe a megindult segítő mozgalom 
végső eredményeinek. Anélkül, hogy a ha­
zafias érzéseinkre már betáblázolt tömér­
dek jótókony i é' 'a legixsokiélyebh megrövi­
dülést szenvedné, a ::em>. t nagyja és ap­

raja, . ,'. igja és szegénye egyaránt ver­
senyre fog kelni, hogy leróhassak nagy tar- ; 
tozásunkat a magyar Kárpátok iránt, nme ; 
Ivek hatalmas védőbástyáink voltak a leg- |

Érdekes fordulatot vesz az entente két - 
ségiH-csett erőlködése a Balkánon. Görögor­
szág és Szerbia mindinkább szembe helyez­
kednek a négyes-szövetséggel, mely tőlük 
Bulgária megnyerése végett területi enged 
inényt követel. A néplimigidaira hivatkozva 
mind a ketten a leghatározottabban vissza­
utasították az entente ajánlatát, sőt Szer­
bia lázas gyorsasággal javíttatja az Albá­
nia felé vezető utakat, mivel attól tart, 
hogy Olaszország erőszakkal akarja majd 
tőle Macedóniát elvenni, hogy Bulgáriának 
odaadja. Görögország pedig azzal fenyege­
tőd zik, hogy ,az entente sírja lesz, ha partra 
mer szállítani csapatokat Szaloni,kiben. Ér­
dekes és jellemző hangok ezek, amelyek 
mindennél eklatánsaikba,n bizonyitjük az en­
tente letörését az egész vonalon. Nem régen 
még a világ urainak hitték magukat s most 
két apró balkáni állaunoeskának sem tudnak 
psi ran esői ni.

Novogeorgiewszk egy újabb erődjének 
ölésiét közli a német hivatalos jelentés. Itt 
ujnbb 2d ágy út zsákmányoltak a német el;. 
Btreszt-Litowszk alatt is dörögnek már n 
szövetséges csapatok ágyúi.

Mai távirataink a következők:

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 19. (Hivatalos.) Mi­

alatt német eríik a Bug balpartja mentén 
előrenyomultak, Arz altábornagy csapatai 
a Biala felöli miiut mindkét oldalán az oro­
szokat breszt-litowszki vnrágyuik határke- 
rüleiébe űzték vissza. Az ostromgyürü a 
nyugati parton bezárult. Janow területén 
József Kordinéiül főherceg hadserege - a 
Bug déli partját megtisztította az ellenség­
től.

tiiifer altábornagy.

kö.i hirdetői lesznek a magyar hazaszere­
tetnek, hogy védő bércei közül hálás ön meg 
hecsiiléssel eltakarított minden romot és 
ii szkot és Íölszáíi'i tóttá az utol sir könyet is.

pe, .
NEMET HIVATALOS JELENTEK.

BERLIN, aug. 19. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: Keleti hadszíntér: Minden- 
burg tábornagy had csoportjai 
Kovnó vára összes erődjeivel és megszám­
lálhatatlan hadianyaggal együtt, közte jó­
val több, mint 400 ágyúval, ma éjszaka óta 
a németek birtokában van. A várat a leg­
szívósabb védelem dacára rohammal fog­
laltuk el. Scholtz és GaJIwitz tábornokok 
hadseregei tovább nyomultak előre kelet fe­
lé. Legelői haladó osztagaink közéletinek a 
hreszt-litowszk—bielsei vasúthoz. Novo­
georgiewszk előtt rohammal elfoglaltuk az 
északkeleti arcvonal két újabb erődjét. Hat­
száz oroszt elfogtunk és busz ligyut zsák­
mányoltunk. Lipót bajor herceg 
hadcsoport ja: A Imlszárny tegnap a 
Kemlonka-szaitaszon Siemiatyeze mindkét 
oldalán és a Bug mellett Fürstendorfnjál 
(Siemiatyczetől délkeletre) újabb erős el­
lenállásra talált. Az átkelést a szakaszon ki­
erőszakoltuk. Az ellenséget visszavetettük. 
A jobbszámyim elértük a Bug partját. M a- 
rkensen tábornagy hades op o r t- 
,j a : A hadcsoport, ellenfeleit a Bugen túl 
és Breszt-Litowszk erődjének előállásaiba 

I vetette vissza. Wlodawától kidet re csapata­
ink a eholm—breszt-litowszki vasúti vona- 

I Ion át kelet felé nyomultak előre.
A legfőbb hadvezetőség.

AZ OROSZOK VILNA M KOSZ ÁLLÁ­
SÁT VARJAK.

ROTTERDAM, aug. 19. I’étervárról je­
lentik : \ vilin! kormányzó, minthogy a
németek elszállhat jóik Viliiét, elrendelte 
nz éré- és borkészletek, valamint a harangok 
azonnali elszállítását. Tegnap német repü­
lőgépek bombákat dobtuk a váiv-ra.

----- o-----

ádázabb veszedelmek között s amelyek örök-

Az entente kudarca a Balkánon
Qörögország és Szerbia nem adnak területet 
Bulgáriának. - Nouro-figorgieiusk egy újabb erőd­
je esett el. - 20 ágyút zsákmányoltunk. - meg­

kezdődött Ereszt-Lltomszk kőrülzárása.
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* Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JEIJBNTÉSI.
Hl PAPEST, .mg. II*. (Hivatalos.) Az

olaisz hadszíntéren tegnap a tengermeUcki 
arcvonalon hexes harcok folytak, inig a ka- 
rinthiai határterületen viszonylagos nyuga­
lom volt. Tirolban ellenben az ellenség ágyu- 
tüze tartett ró néhány kisebb gyalogsági iit- 
kftzet volt. A görzi grófságban az olaszok­
nak San Martino ellen intézett négy táma­
dását visszavertük. A görzi hídfő előtt most 
is megMietős csend van. a tolmeini hídfő 
körül ellenben elkeseredett harc tombol. Itt 
is négy ellenséges támadás hiúsult meg, ha­
sonlókéi) kudarcot vallott az ellenségnek a 
tolmeini hídfőtől északra fekvő magaslati 
állásaink ellen intézett minden támadása. 
A tiroli határterületen a Toblinger Riedel 
(I)mzinnen-teriilet) ró Ilegna (folgariai 
fensik) ellen intézett olasz támadásokat 
visszavertük.

Höfer a! bíbor nagy.

zuzót és a cirkálót ró egyik angol torpedó- 
zn/ót torpedólövésekkel elsül .vesztette. A 
mi hadierőink nem szenvedtek semminemű 
veszteséget. Tengerészeti léghajóink a ti­
zenhetedikéről tizennyolcadikára virradó 
éjjel isinél megtámadták Londont. Iamdon- 
t ityt ró a tliemseinenti fontos telepeket bö- 
> ég esen Ihmiházták. amely bomlnízás megfi­
gyelés szerint jó eredményny<d járt. Ezen­
kívül \\ oodhridgenél ró Ips-Wichnél gyár- 
t elepek re és olxasztó miivekre dobtak siker­
rel homhákal. A léghajók erős lövetésük el­
lenere nem sérüllek meg és mindannyian 
visszatértek.

Behacke
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TENGERIESEMÉNYEK.
Hl PAPEST, aug. lil. (Hivatalos E

hó 17-én n^ggel egy flottilánk harmadizben 
ágyuzta az olaszok által megszállott Pela- 
goso-szigetet, mialatt egy repülőnk a sziget 
felett bombákkal, géppuskával ró nyilakkal 
operált. Ez alkalommal elpusztítottuk a leg­
utóbbi lövetró óta ismét lakhatóvá tett vilá­
gi tóházat. felgyújtottunk barakkokat ró 
sátrakat, elpusztítottunk több anyagrak­
tárt, a parton rakásra halmozott anyagot és 
több naszádot. A heij-őrség a löxészárkok- 
bam ró földalatti fedezékekben húzódott meg 
és nem fejtett ki ellenállást. Ellenséges ten­
geri haderőt nem láttunk.

A flotta parancsnokság.
----------------- «o»--------------—

A KIRÁLY SZÜLETÉSNAP.!A A 
HARCTEREKEN.

Bl DA PEST, aug. 19. A vezérkar je 
lenti; Emelkedett leiekkel, súlyos tiizpró 
baknak és ádáz tusáklxin kivívott gvőzcl- 
mebnek emlékezetén épülve ülik meg ma 
seregeink észak és dél esn tnmezőin a legfel 
só’hh hadurnak születése napját. Biiszkt 
bizakodásnak közős érzésétől áthatva ujií 
ják meg a mai napon Ausztria- Magvaror- 
szág minden né]>ének fegyverben álló fiai 
azt a liiiségfoga<lalmat. amelyet az elírni l 
tizenkét hónap alatt legjobbjai közül oly 
számosan véresem pecsételtek meg.

Francia-belga harctér.

GÖRÖGORSZÁG ELSZÁNTSÁGA.
ATHÉN, aug. 19. Etnos, a görög kiráh 

zárnysegt-de szí i int a király azt mondotta, 
lmg\ a Dardanellák a francia és angol ha­
dihajók temetője, Szaloniki és Macedónia 
pedig Anglia és Franciaország szárazföldi 
csapatainak lesz a temetője, im oda beteszik 
a lábukat. Kíséreljék meg a partraszállást, 
majd meglátják, mire képes a görög hadse­
reg.

SZERBIA NEM AD TERÜLETET.
KOPENHAGA, aug. 19. Trtmeckoj kö­

vet visszatért Ni she a cár levelével, amely­
ben a cár felszólítja a szerb kormányt, hogy 
i< galább a \ ardartó] keletre eső területet 
engedje át Bulgáriának. A kormány a nép- 
hangnlatva való tekintettel nem teljesíti a 
'ár kívánságát.

OLASZ CSAPATOK SZERBIÁBAN?
KOPENHAGA, aug. 19. Albánia útjait 

láza.-an javítják. Ebből itt arra következ­
tetnek, hogy Szerbia arra számit, hogy olasz 
csapatokot kap Albánián keresztül.
MINISZTERTANÁCS BUKARESTBEN

BUKAREST, aug. 19. A király elnök­
leteve! rendkívüli minisztertanács volt a 
pártvezérek és más kiválóságok bevonásá­
val.

HI RE K.
MIÉRT HARCOL AZ OLASZ?

A kies Svájc szolgáltatta íwlivavvől,.., 
évszázadokon át a kiilönlkiző államoknak ■" 
legfegyelmczetteb, legmcgbiziiatóhl, 
sokat, igy Franciaországban XI. Lajos, ' 

Lajosig 1,110.798 svájci katona tel 
tett szolgálatot, de a Bourbon uralom 
uróével, már e közmondás járta „Pt>:nt 
gorrt, point de Sius ses.“ Manapság, ha sváj­
ci zsoldost akarunk látni, úgy Rómába kell 
utaznunk, ahol a: \ at i kán svájci gárdájában 
gyönyörködnie t ii ok.

Az olasz hadsereg tagjai azonban new 
jó szemmel nézik a svájci gárdistánkat, s ]la 
vainhol találkoznak, kissé megc.sip'kedik egv 
mást. Így a háború kitörése után egy „|.^z 
katona azt találta a svájci gárdistától kér­
dezni, vájjon .miért katonáskodik, hisz nem 
tartozik vele? Mire a pápa katonája meg- 
x'alljn: „Hogy ö bizony pénzért szolgál."

— Mit pénzért, ocsmánv pénz kedvéért 
szolgáltok ti svájciak ? Na, szép — mond 
büszkén az olasz katona —nézd, mi olaszok 
a becsületért szolgálu nk !

— 1 udód baj társ, — riposztozot t a 
svájci, — mindenki azért szolgál, amije 
nincs !

----- o-----
- Lapunk legközelebbi száma Magy ar- 

ország védszeutjének, Szent István király­
ik holnapi ünnepe miatt szombaton dél­
után jelenik meg a rendes időben.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
Bl DARFST, aug. 19. A nagy főhadi­

szállás jelenti: A Vogezekben a franciák je­
lentékeny lőszer felhasználásával előkészí­
tett támadásokat intéztek Schratzniaenle 
(M Uns tértől rózakra) ró Sondemachtól dél­
keletre fekvő állásunk ellen. Az árkainkba 
hatolt ellenséges osztagokat ellentámadá­
sokkal visszavetettük. Sondemachtól dél­
keletre teljesen szétlőtt kisebb árokrészek a 
franciák birtokában maradtak.

A legfőbb had vezetőség.
------ KO»—------- -

NÉMET '1. ’FDOHA.JÓK ÉS LÉGHA­
JÓK SIKEREI.

BÉRI IN, aug. 19. Augusztus 17-én es­
te tíz óra' or egyik torpedóflottilánk öt na­
szádja a jútUmdi nyugati parton a Homs- 
Riff világitóhajó mellett megtámadott egy 
angol modern kiscirkáJót és nyolc torpedó-

A TÉLI HADJÁRAT ELŐKÉSZÜLETEI
STOCKHOLM, aug. 19. Oroszország 

vb 'készületei a teli hadjáratra nehézségekbe 
ütköznek. A ruhagyárak anyaghiány miatt 
nem szállíthatunk.

A CÁR HADSEREGE NEM MENEKÜL­
HET MEG.

HÁGA, aug. 19. A Vaterland Írja: A 
'•fin birodalomban nagy dolgok forognak 
kockán. A cár liadserege nem menekülhet 
meg a körül zárástól. ,

A SAJTÓHADISZALLASRÓL.
BF DA PEST, aug. 19. A saj tóim cli szál­

lásról jelentük: Rreszt-LitowszJknál Arz 
hadteste az oroszokat az erőd előállásaiba 
vetette vissza. Északnyugatra ró délre a 
Búgot több helyen átléptük. Kownonál a 
megerősített Nj ómen-vonal legthatalmasaibb 
támaszpontját és a Búgnál az északi oldal 
biztosi topon fiát elragadtuk. Novogeor- 
giewszk részben a németek kezében van. 
Bjelszknél az orosz frontot nyugatról be­
nyomtuk.

M EGDÖBBENÉS PÉTERV ÁRON.
KOREA HÁGA, aug. 19. Rété rv árról 

jelentik: Kowno eleste a legnagx'obb meg 
döhhenrót keltette. Még tegnapelőtt a fő- 
I araire.suokság hivatalosan jelentette, hogy
Ossoxviee é 
iák.

KI >w I m ;'.i ■ 'esőre nem gondol-

A kormányzó nem megy szabadság­
ra. Wickenburg István gróf kormányzó, ki 
a habom kitörése folytán már tavaly is fel­
áldozta nyári szabadságát, az idén sem szá­
ntja meg hivatalos működését és g nyár to­
vábbi részét is Fiúméban tölti.

— A városi képviselők eskütétele. A 
városi képviselőtestület, tagjai szoml*aton 
c cn 12 órakor teszik le az iinnepélves es­

küt Wicke,»bürg István gróf konnánvzó ke- 
zebe. A képviselők előtt felolvassák" az es­
kü szövegét, amelyet ők fennhangon mégis 
motelnek, azután a kormányzó egyenként 
kezet, fog velők, ami az ünnepélyes foga­
dalomnak a kormányzó kezébe való letéte­
lét jelképezi. Az eskütétel után a kormány 
zo elnöklete alatt megejtik a polgánuester- 
valasztást.

— A Szent István-napi ünnepi mise.
Holmi]) délelőtt 10 órakor veszi kezdetét a 
Dóm templomban a Szent István-napi ünne­
pi mise, amelyre ugyanazok hivatalosak, 
akik a király születésnapján tartott misére 
voltak hivatalosak.

A kereskedelmi ró ipari árusítás.
Mai naptól ‘kezdve további intézkedésig az 
ország egész területén az ipari ős keres­
kedelmi árus! t.ás ró az elárusított cikkek 
házhoz szállítása a törvénye® munka szünet 
napokon, tehát Szt. István napján is déli 1"2 
óráig, a napi élelmezési cikkek árusítása pe­
dig a túlnyomó lag ezek árusítására beren­
dezett üztletieklwm ezenfelül esti (j órától 
kezdve végezhetőik.

— Adományok a háború rokkantjai és 
sebesültjei javára. A háború rokkantjai ró 
sebesültjei javára rendezett népünnepély 
rendező bizottságához legutóbb a követke­
ző adományok folytak be: Kankovszkv Fe- 
renc 25 kor.. Fehér Kereszt Egylet 2** kor.,
( orossuez F. (í. 50 kor., Linezényi Gyula 
19.50 kor.. Prod am János 49.50 kor., AntorA
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(jitio dr. 19.50 kor., Ibéreli Vazul 20 kor., 
Ji. Sichioh Ármin 10 kor., Gorup Ykidimtr, 
|s!\á.i!Ovivs táihornok 19.50—19.50 kor., Gil- 
iit'li, Yirág Henrik 10—10 kor., Bellák nr- 
hölgy 40 kor., dr. .Tollonscheg 10 kor., N(Mi­
ni,-111-11, Komi 20—20 kor., Gál 10 kor., Fitr- 
kti' József móni., Oelletich János 20—20 
kor.. Kisebb feliilfizetések jegyzők szőri 111 
39 kor., Buzid György, Susáic, a Novi List 
utján ó(i kor. A legutóbbi kimutatással 
együtt 8521.50 korona.

— Engesztelő szentmise Hegedűs Bé­
láért. Mint Budapestről jelentik, a Kriszti­
na városi plébánia templomban kedden dél­
előtt folyt le az engesztelő szentmise az 
északi harctéren hősi halált hall Hegedűs 
Béla fiumei daniubinsgyári főmérnök leiki- 
iiővéért. A requiemen nagy és előkelő kö­
zönség vett részt.

— Eltávolítják Verdi trieszti szobrát.
Trieszti síi jelentik: Az itteni Veixli-szohrot 
el fogják távolítani. Ez az éppen nem szép 
emlékmű irredentisztikus szimbólum és csak 
természetes, hogy az Ausztriához Ilii lakos­
ságot megörvendeztette el távtól i.t ásónak hi­
re. Amikor ismeretessé lett az olasz hadüze­
net, a tömeg erősen megrongálta a szobrot. 
Akkoriban a hatóság deszkával vétette kö­
rül az einiéflamüivet. A deszkára valami jó­
kedvű ember ezt irta fel: Ez. a láda Olasz­
országba szállítandó. Egy másik ember ezt 
irta rá: Ri<‘hi ama to. t Beli ivatott.) A szobor 
helyéire a város hatósága szökökutat fog 
állítani.

— A Fiumei Vörös Kereszt Egylet vá­
lasztmányához a legutóbbi kimutatás óta 
következő adományok folytak be: Scheiber 
Adolf (Keszthely) dr. Chierego emlékére 20 
kor., a Budai-kávéiiáz főpincére 500 darab 
fizető céduláért 10 kor., a Bona via-ét terem 
fdpiucére 500 darab fizető céduláért 10 kotr., 
Pavieich Sylvester 10 kor. A Dubofco.vivh 
N. A. eég őfelsége születésnapja alkalmából 
a kórházban ápolt sebesült és beteg katonák 
részére egy hordó (226 liter) bort és ciga­
rettákat. és a kórház részére 20 üveg (‘-ogna- 
eot ajándékozott. Fogadják a nemes szivti 
adakozók ez utón is a választmány hálás 
köszönetét.

— A katonai behívók nyelve. E hó 17
ki számunkban e eim alatt közölt hiriink 
megjelenése után egy pénzügyőri szén ni ész 
és egy fővigyázó kereste fel szerkesztősé­
günket és f elsőbbségük megbíz á- 
sából közölték velünk, hogy a városi ka­
tonai ügyosztály vezetőjének ama állítása, 
mintha ő a vasútnak, posta- és adóhivatal­
nak valamint a pénzügyőri laktanyának 
ma gyúr katonai behívókat küldene, ez utób­
bira nézve nem felel ni e g a tények- 
n e k. A pénzügyőri laktanya igenis kapott 
két plakátot, a legutóbbi augusztus 16-ikf 
belli vasokból is, de a két behívó tisztán 
o 1 a s z nyelvű volt, éppen olyan, mint a 
milyeneket a város az utcákon ragasz tatot t 
ki. A két olasz plakátot Ktnezevioh fővigyá­
zó vette át, mivel ő volt akkor őrségen. (A 
két nálunk járt pénzügyőr nevével is szol­
gálhatunk kívánatra).

E meglepő kijelentés nyomán, mely 
most már azt hizomyitja, hogy a katonai 
ügyosztály az összes, ki ragaszt ás végett. 
kapott hivatalos hatnyelvű plakátokat az 
asztal alá dobta, a posta főnökséghez, a 
Huh', forgalmi főnökséghez és az állomás- 
főnökséghez is fordultunk és mindenütt azt 
a kategorikus választ kaptuk, hogy ők sem­
miféle magyar vagy hatnyelvű (magyar 
nátne t-horvát - tót -oláh - m tén) behívó plaká­
tot nem kaptak, tehát ilyent a pályamlvai 
területén vagy a postahivatalokban ki se 
függeszthettek. Sőt az egyik hivatal főnök

hozzátette, hogy az általános mozgósítás óta 
,.n e m is 1 á t t 11 u k magyar vagy részbim 
magyar behívó plakátot.“

Itt tehát a katonai ügyosztálynak rend­
szeres olaszositó tendenciája forog fenn, ho­
lott -- mint a katonai ügyosztály vezetője 
legutóbb maga is kénytelen volt szerkesz­
tőnknek bevallani a katonai ügyeknek 
semmi közük sines a városi autonómiához. 
Mi még hozzátehetjük azt is. hogy az olasz 
fordítás kinyomatásával pusztán szívessé­
get tett a katonai ügyosztály a csak olasza? 
értő katonakötelezetteknek, de a h i v a ía - 
I os hatnyelvű plakátot kötelessége lett vol­
na kifiiggesztelni. Mert a háborúban a leg­
főbb erdek az akadálytalan, gyors bevonu­
lás, Fiaméban pedig j ó v a 1 több a ma­
gyar, német s Írorvát katona-kötelezett, mint 
az olasz. Például a Fiaméban sorozott 24— 
36 éves B. osztálya népfelkelőknek csak 
21'/o százaléka, teli át egy ötödé volt fiumei 
illetőségű.

Ez alkalommal felvetjük azt a kérdést 
is, hogy a nem behívót tartalmazó de szin­
tén katonai természetű plakátok (péld. mun­
kások összeírása, «rekesz! etelk, jármüvek 
bejelentése stb.) miért jelennek meg szintén 
csakis olasz nyelven ?

— Nem tartottilk be a maximális árat.
A rendőrinróság kisebb penzbiiWiggn 1 és 
rövid elzárással sújtotta Ban Róza grobniki 
asszonyt és Fabris Katalin fii szerke reske- 
dőnőt; az előbbit azért, mert a tej árát ön­
kényesen felemelte, az utóbbit periig liszt­
nek maximális áron felül való eladása 
miatt.

— Részvénytársaságok és szövetkeze­
tek közgyűléseinek elhalasztása. A kor­
mány remieletet adott ki a részvénytársasá­
gok és szövetkezetek közgyűlésének idejé­
ről és a mérleg készítéséről -szóló régebbi 
rendelet kiegészítése tárrvában. A rendelet 
szerint, ha valamely részvénytársaság, vagy 
szövetkezet fiz 1914. évi augusztus 1. napján 
vagy azután záródó üzleti év számadásai­
nak a megvizsgálása, a mérleg megáUflpi- 
tása és a nyereség felosztása végett tartan­
dó közgyűlését megszabott határidőn belül, 
a hadiállapot következtében előállott elhá­
ríthatatlan akadály miatt nem tarthatja 
meg vagy nem tarthatta meg, vagy ha a 
közgyűlésnek az említett határidőn túl ha­
lasztását a hadi állapottal összefüggő egyéb 
különös méltánylást érdemlő körűimén vek 
indokoljak, a kereskedelmi .miniszter az 
igazgatóság kérelmiére a közgyűlés megtar­
tására megszabott határidőt az illető rész­
vénytársaság 'vagy szövetkezet, tekinteté­
ben — a szükséghez képest esetleg ismétel­
ten is — megfelelő határozott időtart a mr 1 
meghosszabbíthatja. Az engedélyezett ha­
lasztásiról a kereskedelmi miniszter az ille­
tékes cégbíróságot értesíti.

Legújabb.
EGÉSZ LENGYELORSZÁG KEZPNE­

BEN VAN !
BUDAPEST, aug. 19. A-sajtólia-d-iszál­

lás jelenti: Egész Lengyelország kezünkl»en 
van !

KOWNO BÉVÉ"
KÖLN, aug. 19. A Kö! Zeitung

jelenti: Svájci lapok jelentése szerint a né­
metek támadása Kownora gyorsasági Min és. 
erélyiben meghaladta a lii ebi és antwer­
peni hires rohamokat. A ichéz tüzérség, 
köztük a 42-es tűz és vaszáporral árasztotta 
el a várat s a kiitarkókat elpusztította.

A NÉMET SZOCIALISTÁK MEGSZA­
VAZZAK A HADI HITELT.

BERLIN, aug. 19. A WorwärU jelenti, 
liogy a b.mdalmi szik- iá Idei nuk.ra t a párt. el­
határozta, hogy a harmadik hadihitelt meg­
szavazza.

KOWNO ELESTÉNEK KÖVETKEZ­
MÉNYE.

Rtll I EliI)AM, alig. 19. A Rotterdam 
sehe Von rant jelenti: Kowno eles tével a 
viliül— dvinsk —szent) éter vári vasútvonal 
veszedelemben forog.
A LENGYELORSZÁGI MENEKÜLTEK.

BERLIN, aug. 19. A Yossiseihe Zeitung 
Írja: Péterváni jelentés szerint Lengyelor 
szágiliól isidig ötöd fél millió ember menekült 
az ország bel sejél *>. Még két millió mene­
kültre .számit,a mik. A kormányt aggasztja 
a menekültek nagy szarna.

BESZÜNTETETT OROSZ VASÚTI 
FORGALOM.

BERLIN, aug. 19 A \ ussiselie Zeitung 
jelent;: A személyforgalmat Moszkva és 
Briszt-Litowszk között beszüntették.
ELSÜLYESZTETT ANGOL CSAPAT- 

SZÁLLÍTÓ HAJO.
LONDON, aug. Itt. A sajtóiroda jelen­

ti : A Royal Edward angol csapa 1>zá lb to­
ll a jót egy tengeralattjáró az A egei- tenge r en 
elsiilyesztette. Ezer ember elpusztult.
ÖSSZEÜTKÖZÉS ANGOLOK ÉS GÖRÖ­

GÖK KÖZÖTT.
BERLIN, aug. 1'.'. Ka vállábán az ango­

lok néhány banképület! megszálltak és kór­
házzá alakították át. Emiatt össze iitk ö- 
z é s történt az angolok és. agörögök kö­
zött.

A TÖRÖK-BOLGÁR MEGEGYEZÉS.
BERLIN, aug. 19. Dimotiika város ón 

környékéi uk ki űri lése á török-bolgár meg- 
egyezés perfektuálá-sát jelenti.

*----------------------- -------------------- _3__

NYiLTTuR*).
Tisztelettel értesítjük a u. é. közönsé­

get, hogy egész személyzetünk belvvasa 
folytán irodánkéit hétköznaponta csak dél­
előtt 11-től 12 óráig tarthatjuk nyitva.

Első Magy. Ált. Biztosító Társaság
főügynöksége, Fiume, Baeeieh-palota 1. em..

* E rovatban közi! ott ekért nem vállal fe­
lelősséget a szerkesztőség.

Ix iii.mlulnjilim.is : „A Teiigerpbrl“ lapkiadó 
\ álliilat (Murai .1 i‘nö.1 

N < loiiiilull : Ziihlovlcb Kivim r „Pulinnia" 
nyoindájáhnii.

Előfizetőink figyelmébe!
Kérjük mindama előfizetőinket, kik 

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz (Gradinata del Sasso Bianco 3., I. 
em. Wurzer-ház) juttatni, nüvel személy­
zetünk nagy része bevonult a katonasiig- 
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek liázról-házra kifize­
tés végett elhozni.
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X TENGERPART

ÁLLAST KERES

Minden pénteken

NAGY

mérlegképes könyvelő
•*> ügyes uUiy/i sok évi keroskedelmi gya­
korlattal és elsőrendű referenciákkal. Szt- 

j ve- megkeresések A Tengerpart kiadóliiva- 
i tahihoz köretnek.

191fi- augusztus 20

öfizetéseket

MARADÉK ELADAS
összes osztályainkban.

-reoaa-

Különösen nagy vá­
laszték

mosó kelmp-
maradékokhan.

BUDAI
SZÁM.oda Fs kAvéhAz

FIUME, DEÁK-KORZO.
SO SZOl>H *

Kilünö kávéházi italok és ételek Bel- és kül 

földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

és hirdetéseket
felvesz

-mm-

Nagy választék cré-
pe de chine-ben. Leg­
újabb divat 75 fillér.

A hírneves magyar

,Roon‘ portlandcement
g> ár ismét raktárt tart

Wurzer János cégnél
Fiume, Via Negozianti 1.

A TENGERPART
GRADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz, 
(Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá- 

1 at tál, jutányosán kiadó. Óim: Via Car dúcéi 
X- sz., II. em. balra. Telei. 11—89.

-ceora-

St. Radegund Graz mellett
ftirdőliely és vlzgyőgylntézet;

pompás hegyi fekvés 750 m. magasságban, fe- 
nyonrdók. enyhe kiima, rádium tartalmú forrás­
víz tudományos vizgyógymód, massage, elek- 
troterápia. nap-, lég-, és gyógyfürdők, fekvő, 
erősítő. Inzó és sovány!tó kúrák, diáét, konyha, 
idény apr.—okt., mérsékelt árak! Prospektust 

díjtalanul küld az igazgatóság.
Hr. Beszédes Imre, a gyógyintézet vezető orvosa

házhoz szállítva.

Ti-ztviselök, altisztek és mun­
kások havi 1 koronáért kapják

A Tengerpart-ot

Telefon 229. Postafiök 105

WEISS M.
Fiume, csak Corso 11.
T neszt

Corso < és 9. Bécs.

Özv. Szabados Rezsőné,
a nyári hónapokra áthelyezte jónevü 
abbáziai penzióját Siófokra, hol erre 
a célra egy árnyas kerttel környezett 

gyönyörű villát bérelt.
Cím: Szabados-penzió. Siofok. Velics-villa.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

f. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Racicli palota I. em. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a Iégjulá­

nyosabb alapon. Gyors folyósítás

EGY HÁLÓSZOBA BERENDEZÉS,

mosógép és varrógép, elutazás miatt azon­
nal eladó. Óim: Via Pomerio 21. földszint 

jobbra.

. Minden a kihordás vágj- a szétküldés 
1 ürül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

RjfhÍPr linói leselegánsabbak 
1111111 UFU1 és a legjobbak

RICHTER FERENC cipészül ester Fiume Corso 37, 
Rbbazia Rslcbstrasse 39.

Élné fiumei

Beraktározás! Vállalat
Telef. 13-02, Póstaflók 133.

1 ■ állaija bútorok, árúk, ingóságok 
' Ászért! beraktározását és bízó­

in-.nyi eladását. Bevonultaknak 
1 -dvezményl Felvételi irodák- 
A'tberger J, via Petrarca 6 és 
tdúvannini és Fsa, via Brunchet- 

i ta 2 szám.

SCHON I. Szépség és hajápolási terme SCHÖN I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
Cl,r> villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban lévé szőr eltávolítás« |yi,k.
ísek ésszemvágás sth. Diszfésíllések elvállaltatnak. 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégez n ...ék.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

ártik, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
f .akszerti elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
KOKNICZAI G. Fiume

Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a-. 
Nagyvásárcsarnok mellett.


